



№ 59 (795)

# Люберецкая газета

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ

ПО ПОДПИСКЕ

И В РОЗНИЦУ:

ЛЮБЕРЦЫ, ДЗЕРЖИНСКИЙ,  
ЛЫТКАРИНО, КОТЕЛЬНИКИ,  
КРАСКОВО, ТОМИЛИНО,  
МАЛАХОВКА, ОКТЯБРЬСКИЙ,  
ЖУЛЕБИНО, НЕКРАСОВКА И  
ДРУГИЕ НАСЕЛЕННЫЕ ПУНКТЫ

Пятница, 17 августа 2001 г.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ  
ИНДЕКС - 31477

## ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ:

СТР.  
**2**

**18 АВГУСТА -  
ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА**

СТР.  
**3**

**СЕРЬЕЗНЫЕ ПРОБЛЕМЫ  
РЕШАЮТСЯ СООБЩА**

СТР.  
**4-5**

**ПРОГРАММА ТВ.  
ПОГОДА. КРОССВОРД**

СТР.  
**6**

**ФОТО ИЗ СЕМЕЙНОГО АЛЬБОМА.  
ЛЕОНИД ЕРМИЛОВ:  
"МОЙ БРАТ БЫЛ ЛЕТЧИКОМ"**

СТР.  
**7**

**ПСИХОЛОГИЯ:  
ДИАЛОГ С МЛАДЕНЦЕМ**

СТР.  
**8**

**РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ**

### ВНИМАНИЕ!

В целях своевременной и качественной подготовки системы образования Московской области к новому 2001-2002 учебному году Министерство образования Московской области планирует провести 20 августа 2001 года с 10.00 до 12.00 "горячую линию" с привлечением широкой родительской и педагогической общественности.

#### ТЕЛЕФОНЫ "ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ":

- 238-46-03 (министр)
- 238-40-10 (заместитель министра)
- 238-14-54 (заместитель министра)
- 238-01-34 (заместитель министра)
- 238-00-01 (заместитель министра)
- 238-31-96 (муниципальные органы управления образованием)
- 238-44-43 (управление развития образования)
- 238-03-23 (общее образование)
- 238-60-65 (вузы и ссузы)
- 238-46-43 (награждение педагогических работников)
- 238-31-17 (дополнительное образование и воспитание)

#### ТЕЛЕФОНЫ "ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ"

#### КОМИТЕТА ПО ОБРАЗОВАНИЮ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА:

- 554-40-13 - по вопросам подготовки общеобразовательных учреждений к новому учебному году
- 554-24-71 - организация учебного процесса
- 554-95-79 - работа дошкольных учреждений
- 554-13-66 - охрана прав детства

Если Вы подписались на "Люберецкую газету" и не получаете ее, обращайтесь по тел. 503-44-55



## ВОДА должна быть ЖИВОЙ и ЧИСТОЙ!

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

9 АВГУСТА В ЛЮБЕРЕЦКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ПРОШЛО ВАЖНОЕ ДЛЯ ВСЕХ НАС СОВЕЩАНИЕ ДИРЕКТОРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ РАЙОНА, НА КОТОРОМ КАЖДОМУ ИЗ ЕГО УЧАСТНИКОВ БЫЛИ ВРУЧЕНЫ ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВЫ И СЛЕДУЮЩАЯ ЛИСТОВКА.

#### ЛЮБЕРЧАНИН, ЗЕМЛЯК, ТОВАРИЩ!

На нашей земле случилась беда. Вот уже несколько лет жилинцы, токаревы и чкаловцы не имеют в своих домах и деревнях самого необходимого продукта на земле - питьевой воды. То, что находится в колодцах, трудно назвать водой. Это жидкость с запахом аммиака, мутного цвета, настоянная на нитратах и железе.

Сотни людей бедствуют, не имея возможности приготовить нормальную пищу, помыться, попить чаю... В школу и амбулаторию ежедневно хорошую воду подвозят на машинах, но этого хватает только детям и больным людям. Да и то не всегда.

Есть выход - построить в Жилине, Чкалове и Токареве централизованный водопровод для тех, кто уже отчаялся.

Экологическая беда не знает границ и бетонных заборов - она обязательно придет и к соседям, то есть к нам с вами, и принесет немало бед в виде болезней, эпидемий, нарушений генетической наследственности.

Мы обращаемся к вам как к люберечанину, как к патриоту, как к человеку разумному за помощью. Только вместе, только сообща мы сможем помочь терпящим бедствие землякам, остановить катастрофу в зародыше. Ведь в конце концов мы это делаем для наших детей и тех, кто придет следом за нами!

Всем миром - за чистую воду!  
Водопровод сегодня - кристальная вода навсегда!

#### ПЛАТЕЖНЫЕ РЕКВИЗИТЫ

ОКПО 04034252  
ОКОНХ 97600  
ИНН 5027036758  
Текущий счет  
40603810307442000007  
Кор. счет 30101810500000000744  
БИК 044660744  
Люберецкий филиал КБ "Мастер-Банк"

Назначение платежа: добровольные взносы на строительство водопровода поселка Жилино

Материал о совещании читайте на стр. 3



# ПОМОЖЕМ ВСЕМ МИРОМ

**В РЕДАКЦИЮ "ЛЮБЕРЕЦКОЙ ГАЗЕТЫ" НЕОДНОКРАТНО ПРИХОДИЛИ ПИСЬМА ОТ ЖИТЕЛЕЙ ТРЕХ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ - ЖИЛИНО, ТОКАРЕВО И ЧКАЛОВО - С ПРОСЬБой ПОМОЧЬ ИМ В ИХ БЕДЕ. ОНИ УЖЕ НЕ ПЕРВЫЙ ГОД ОБРАЩАЮТСЯ ВО ВСЕ МЫСЛИМЫЕ И НЕМЫСЛИМЫЕ ИНСТАНЦИИ С ТЕМ, ЧТОБЫ ИМ ДАЛИ НАКОНЕЦ ВОЗМОЖНОСТЬ ИМЕТЬ У СЕБЯ ЧИСТУЮ ПИТЬЕВУЮ ВОДУ. ДЕЛО В ТОМ, ЧТО НА ПРОТЯЖЕНИИ ЧЕТЫРНАДЦАТИ ЛЕТ ЭТИ ЛЮДИ ПОЛЬЗУЮТСЯ ВОДОЙ, СОВЕРШЕННО НЕПРИГОДНОЙ ДЛЯ ПИТЬЯ.**



► Президиум совещания. Слева направо: С.И. Гусев, В.А. Михайлов, В.Г. Губин и И.В. Иванников

На своих страницах мы не затрагивали эту серьезную проблему лишь потому, что не хотели заниматься пустословием, искать виновных случившегося, рассуждать о том, что ситуация сложилась критическая (хотя она на самом деле такова), делать какие-то прогнозы... Мы хотели написать о конкретных действиях, предпринятых к разрешению данной проблемы. К сожалению, прежняя администрация не смогла решить такой важный вопрос, как обеспечение своих земляков питьевой водой. В противовес этому, нынешний глава Люберецкого района нашел совершенно русский способ выхода из сложившейся ситуации - "пустил шапку" по кругу. То есть собрал всех руководителей предприятий и организаций района и поставил перед ними конкретную задачу о необходимости немалых денежных вложений в строительство централизованного водопровода для жителей деревни Токарево, села Жилино и поселка Чкалово.

На совещание, прошедшее 9 августа в администрации Люберецкого района, приехало около пятисот директоров предприятий и организаций. Глава района Сергей Иванович Гусев представил президиум, в котором присутствовали первый заместитель главы администрации В.А. Михайлов, председатель постоянной депутатской комиссии, председатель Совета Люберецкого отделения общественной палаты при губернаторе Московской области В.Г. Губин и депутат Совета депутатов по 11-у округу, директор Жилинской сельской школы № 23 И.В. Иванников, а также гостей, среди которых - Владимир Викторович Виноградов, ответственный секретарь общественной палаты при губернаторе Московской области.

Уважаемые руководители предприятий и организаций Люберецкого района, - начал свое обращение С.И. Гусев, - наша встреча с вами продиктована самой что ни на есть жесткой необходимостью. Несмотря на обилие проблем, сложившихся в нашем районе, одной из первоочередных, которую надо решать как можно быстрее, является проблема питьевого водоснабжения в Жилино, Токарево и Чкалово.

Далее глава района отметил, что эти населенные пункты расположены в месте пересечения 4-х автомагистралей: Новорязанского, Рязанского, Быковского и Лыткаринского шоссе. В деревнях до сих пор отсутствует система центрального водоснабжения. Жители пользуются водой из общественных колодцев глубиной 6-10 метров. По заключению Люберецкой СЭС, вода из этих колодцев непригодна для питья. Привозной водой пользуются школа № 23 в Жилино и амбулатория деревни Токарево. Остальные жители вынуждены пользоваться тем, что есть. Данные свидетельствуют о том, что вода в колодцах не соответствует требованиям ГОСТа по химическим и бактериологическим показателям. Результаты химических анализов показывают, что практически во всех случаях наблюдается превышение норм по мутности, по нитратам почти в два раза, отмечается наличие запаха у воды, наблюдается превышение содержания железа. Наиболее опасная ситуация сложилась в с. Жилино, где обнаружено несоответствие качества по хлоридам в три раза, по жесткости - в четыре раза, аммониию - в десять раз.

Негативное качество подземных вод обусловлено несколькими причинами. Одной из наиболее вероятных - влияние образованной в 50-е годы в непосредственной близости от жилья токаревской свалки твердых бытовых отходов. С 1994 года свалка не функционирует. Однако перед началом ее эксплуатации работы по инженерному обустройству не проводились. Поэтому не исключена возможность проникновения

фильтрата, который образовался за десятилетия разложения отходов, в подземные воды. В жилой застройке Чкалова расположено Люберецкое предприятие автотранспорта и механизации, которое также является не лучшим соседством для жителей округа. Наконец, в непосредственной близости от деревни Токарево находится новолюберецкое кладбище. Оно тоже не соответствует ряду мер по поддержанию экологической чистоты подземных вод. Тем временем, ситуация в указанных населенных пунктах продолжает ухудшаться. Кто может, тот ездит за водой в пос. Томилино. Да только жители этого поселка стали потихоньку отказываться в такой услуге, мотивируя тем, что они за колонки платят деньги. Получается, что воду взять нигде. Для многих единственным выходом осталась... дождевая вода. Жительница села Жилино рассказала, что когда идет дождь, все люди радуются. Ведь у них появляется возможность постирать и помыться, а то и попить эту воду, многократно отстаивая и процеживая. Страшно подумать!

В разные годы Люберецкая администрация обращалась за помощью в область. В помощи в принципе не отказывали, но была она скорее моральная из-за отсутствия необходимых денежных средств.

"Ознакомившись с проблемой наших земляков, я прошу вашего участия в ее незамедлительном решении, - подытожил С.И. Гусев. - Ведь пользовался свалкой весь Люберецкий район, все без исключения организации и предприятия, а плоды пожинают лишь жители двух деревень и одного поселка. Мы должны исправлять ошибки, которые возникли на нашей территории, помогать людям нормально жить и быть здоровыми. Вот для этого необходимы наши с вами совместные усилия". Цена вопроса по строительству централизованного водопровода для жителей Токарева, Жилино и Чкалова составляет 4,5 млн. рублей. В бюджете района, а тем более пос. Томилино, эти деньги не предусмотрены. Но средства нужно найти во что бы то ни стало, иначе потери, не дай Бог, человеческие, будут просто невосполнимы.

Проблема с питьевой водой в Люберецком районе - не единственная, их очень много. Как сообщил глава района, недавно основаны из них рассматривались на заседании общественной палаты при губернаторе. Это и строительство теплотрассы (в настоящее время "Мосавтодор" делает проект теплотрассы, к строительству первой очереди которого должны приступить в 2002 году), и соединение Новорязанского с Егорьевским шоссе, строительство поликлиники на Красной горке.

Председатель постоянной депутатской комиссии и Совета Люберецкого отделения общественной палаты В.Г. Губин сказал, что на заседании последним вопросом повестки дня по просьбе депутата Иванникова был включен вопрос водоснабжения трех населенных пунктов. "После детального обсуждения все члены палаты пришли к единому мнению - этот вопрос нужно решать незамедлительно, так как он касается здоровья людей".

Относительно свалки в Токарево Вячеслав Геннадьевич добавил, что складирование отходов там происходило с нарушением установленных технологий, поэтому продукты гниения постепенно проникали в водоносный слой, питающий водой три населенных пункта. В деревнях в основном живут пожилые люди, а за водой приходится ездить за несколько километров. Жители не просят провести им воду в дома. Они хотят, чтобы на улицах установили водоразборные колонки.

"Эта проблема существовала и раньше, - продолжил В. Губин, - но сегодня ею занимается новое руководство района, которому не безразлично здоровье стариков и детей. Никогда нельзя забывать, если ты затыкаешь уши от крика о помощи, то потом сам будешь кричать и останешься неслышанным. Когда мы все вместе отзовемся, проблема решится. А на земле на одно доброе дело будет больше".

На совещании выступил и главный врач районного центра ГСЭН М.В. Калькаев. По его словам, центром ГСЭН Люберецкого района данная проблема не один год поднималась перед администрациями района и пос. Томилино. После чего центр был вынужден подготовить письмо в Люберецкую городскую прокуратуру, которая проводила проверку. Далее в адрес главы района и руководства Томилино направили "Представление об устранении нарушения законов", в котором было предложено совместно рассмотреть вопрос финансирования работ по устройству водопровода за счет средств районного и поселкового бюджетов, а также за счет иных средств, привлечение которых допускается законодательством о местном самоуправлении.

В своем выступлении главный врач добавил, что очень серьезная ситуация сложилась с Жилинской школой. С привозной водой невозможно обеспечить горячее питание школьников, соответственно в дальнейшем могут возникнуть проблемы с их здоровьем. В эту школу приезжают дети и из близлежащих поселков - Томилинской птицефабрики и Октябрьского.

Директор школы № 23 И.В. Иванников рассказал собравшимся, что его школе уже 130 лет, 23 года из которых он в ней работает. В этом учебном заведении сегодня обучается 120 детей. Школа пережила две революции, две мировых войны и ни на один день не останавливала своей работы. А сегодня она стоит на грани закрытия из-за отсутствия питьевой воды. "Четыре года мы работаем на нелегальном положении, так как у нас нет акта приемки школы. От результатов этого совещания зависит, будут ли жить деревни в Люберецком районе или они обречены на медленное вымирание, - сказал Игорь Иванников. - Перед большим разумом я склоняю голову, перед большим сердцем я встаю на колени. Организуя сегодняшнюю встречу, глава Люберецкого района продемонстрировал, что он обладает и большим разумом, и большим сердцем".

В тот день многие руководители предприятий пожелали высказаться по данной проблеме. Среди них - А.А. Волков, председатель Совета ветеранов Люберецкого района, Эдуард Андрушкавичус, директор Московского областного транспортного предприятия в Малаховке, депутат Малаховского поселкового совета, В.А. Кулагин, заместитель начальника ЖКХ в п. Томилино, Михаил Колодин, директор одной из люберецких строительных фирм. Александр Егосин, председатель Союза предпринимателей Люберецкого района,

поведал всем присутствующим на совещании, что раньше на Руси, когда приходила беда, люди объединялись и все вместе ее решали: "Сначала нужно попробовать решить проблему самим, а потом уже обращаться за помощью в область. Потому что там тоже могут спросить: "А что вы сделали, чтобы решить этот вопрос?".

Реальная денежная помощь для решения вопроса с водоснабжением деревень была предложена генеральным директором "Мосрегионгаза" М.А. Ибрагимовым. "Мосрегионгаз" в ближайшее время перечислит на расчетный счет порядка 300 тыс. рублей. Михаил Ахмедович, немного отступая от темы, обратился к руководителям района, которые занимаются теплоснабжением, чтобы те подготовили маэутные хозяйства, привели в нормальное состояние тепловыработывающие предприятия для того, чтобы уже в сентябре приступить к отопительному сезону.

Внимательно выслушав всех, кто пожелал высказать свое мнение и внести хоть и небольшую лепту во имя решения проблемы, С.И. Гусев выступил с заключительным словом. Он еще раз обратился к руководителям предприятий и организаций за помощью, чтобы не допустить в Люберецком крае экологической катастрофы. "Собрав всем миром средства на строительство водопровода, мы практически навсегда избавимся от этой проблемы. Можно было бы, конечно, переложить весь груз забот на предприятия, которые работают в пос. Томилино - это и птицефабрика, и заводы "Звезда", алмазных инструментов, имени Туполева, - вместе они могли бы осилить сумму в 4,5 млн. рублей. Но, я думаю, никому из нас безразлично, как в деревнях страдают дети и пожилые люди".

К сожалению, ни сам глава п. Томилино Игорь Дворников, ни кто-либо из его заместителей не приехали на совещание, хотя населенные пункты Жилино, Токарево и Чкалово находятся на территории поселка.

Всем присутствующим руководителям были розданы листовки с "Обращением" и расчетным счетом для перечисления средств на строительство водопровода. Контроль за использованием поступивших на расчетный счет денежных средств на решение проблемы водоснабжения трех населенных пунктов был поручен постоянной депутатской комиссии по экономической политике и финансам. Комиссия на каждом последующем заседании обязана делать подробный отчет о ходе дела.

"Люберецкая газета" в свою очередь будет освещать, как выполняются работы, кто откликнулся и чем смог помочь.

Думаю, что все жители Люберецкого района благодарны Сергею Ивановичу Гусеву и Вячеславу Геннадьевичу Губину за то, что они не только подняли этот наиболее важный вопрос, но и пытаются помочь конкретными делами.

Елена МЕЛЕХОВА

Фото Юрия Харламова



► Староста села Жилино, его жительница - Надежда Александровна Иванова









